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Κρήτης Ευγένιος: «Η Κρήτη δεν είναι τόπος, 
είναι ιδέα – φορέας ορθόδοξου πολιτισμού»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Τη στέγη της Κρητικής Αδελφότητας «Το Αρκάδι» επισκέφθηκε 
σήμερα το πρωί 15/6, ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος 
τον οποίο υποδέχτηκαν με ενθουσιασμό δεκάδες συμπολίτες 
με καταγωγή από το νησί της λεβεντιάς. Στη συνέχεια ο 
Αρχιεπίσκοπος κ. Ευγένιος μαζί με τον Μητροπολίτη 
Δημητριάδος κ. Ιγνάτιο μετέβηκαν στο κτίριο της Κρητικής 
Αδελφότητας «Το Αρκάδι», όπου με ενθουσιασμό μέλη της 
κρητικής οικογένειας στον Βόλο ετοίμασαν μια πολύ φιλόξενη 
υποδοχή, αντάξια της κρητικής παράδοσης.

Τα μέλη της τοπικής Κρητικής Αδελφότητας είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν με 
τον Αρχιεπίσκοπο και να του μεταφέρουν τις δικές τους αναμνήσεις από τα 
πατρογονικά τους μέρη, παράλληλα το Δ.Σ. της Κρητικής Αδελφότητας προσέφερε 
αναμνηστικά δώρα στον κ. Ευγένιο ο οποίος δεν έκρυψε τον ενθουσιασμό του για 
τις στολές και τις φωτογραφίες που κοσμούν τη στέγη «Το Αρκάδι» μεταφέροντας 
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την αέναη πολιτισμική γεύση της Μεγαλονήσου.

Στον χαιρετισμό του ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος ανέφερε τα εξής: «
Αποτελεί τιμή για μένα που βρέθηκα σήμερα εδώ, στον Βόλο, σε μια γωνιά της 
Κρήτης εκτός Κρήτης. Η Κρήτη δεν είναι μόνο τόπος, είναι ιδέα· είναι ο τόπος της 
καταγωγής μας, που μας έδωσε αρχές, αξίες και ορθόδοξο πολιτισμό. Αυτά τα 
στοιχεία τα κράτησαν τα παιδιά της, όπου κι αν βρέθηκαν.Το διαπιστώνω και 
σήμερα εδώ, με τους Κρητικούς του Βόλου, που δημιούργησαν αυτή τη στέγη για 
να αναβαπτίζονται πνευματικά στις ρίζες τους. Εύχομαι να έχουν υγεία και δύναμη 
για τον καθημερινό τους αγώνα. Είναι σπουδαίο να μη λησμονεί κανείς την 
καταγωγή του, να τιμά τις ρίζες του και να μεταλαμπαδεύει τις αξίες του στον 
τόπο όπου ζει και δημιουργεί.»

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος τόνισε πως «Από τα γραφεία της Κρητικής 
Αδελφότητας “Το Αρκάδι” ξεκίνησε η φιλοξενία του Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. 
Ευγένιου, ο οποίος βρίσκεται στον Βόλο με αφορμή τη Ναυτική Εβδομάδα. Πιστεύω 
ότι όλα θα εξελιχθούν καλά και η εβδομάδα αυτή θα είναι αφιερωμένη στην Κρήτη. 
Για εμάς, αυτή την εβδομάδα, όλοι είμαστε Κρητικοί.»



Τέλος, ο πρόεδρος της Κρητικής Αδελφότητας «Το Αρκάδι» κ. Γιάννης δήλωσε πως 
με χαρά υποδέχθηκαν σήμερα στη στέγη της Κρητικής Αδελφότητας «Το Αρκάδι» 
τον Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ευγένιο, στο πλαίσιο της επίσκεψής του στον Βόλο για 
τη Ναυτική Εβδομάδα. Πρόκειται για έναν ταπεινό ιεράρχη, γνωστό για το έργο 
του στην Κρήτη και πέρα από αυτή.

Η Αδελφότητα, με ιστορία 125 ετών, στεγάζεται από το 1981 σε ιδιόκτητο χώρο. 
Από σήμερα και για μία εβδομάδα, στον προαύλιο χώρο του Αγίου Κωνσταντίνου, 
το κοινό θα έχει την ευκαιρία να γνωρίσει την παράδοση της Κρήτης — τιμώμενης 
περιοχής της φετινής Ναυτικής Εβδομάδας — μέσα από μουσική, χορό και τοπικά 
προϊόντα. Είναι μια ευκαιρία για όλους να νιώσουν, έστω και για λίγο, κομμάτι της 
Κρήτης.


